

Kemencesvidék

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDÉKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE“.)

Egy évre . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre . . . 4 „ | Egy év csám ára — . 20

Felirat szerkesztő:
Uss Gyula

Beiratkozási és hirdethetőségi:
Cellőmölki, „Sas“-szálloda, 5-ös számú szoba. — Ide inté-
zendők a lap szerelmei és anyagi részét illető mindennemű
küldemények.

Beiratkozási árak: kedd., vasárnap és ünnepnapok.

Pünkösöd.

A keresztény világnak ünnepe van.

Pünkösöd van.

A megdicsőült Jézus Krisztus tanítvá-
nyainak test igérete beváltása, a **szent lélek**
küldése az Úr az 6 szent lelkét

„... Mintegy sebesen zugó szélnek
zendülése... töltették ki a szent lélek
radjok.

„Megtélénék pedig mindnyájan szent-
lélekkel s kezdének szólni más nyelveken,
amit a Szent Lélek ad vala nekik szól-
niok“ . . .

És a szent lélektől erőt, bátorságot
nyerve, hirdetni kezdték az örök igazságot,
az evangéliumot . . .

A szent lélek kikötése után a keresz-
tények száma rohamosan emelkedett s az
apostolok elvégezték azt, mire hivatva vol-
tak: felépítették a keresztény anyaszent-
egyházat! . . .

A vallás-erköles megszilárdult s az ké-
pezi a mai keresztény világ megdönthetet-
len fundamentumát.

Vallás nélkül nincs és nem lehet rend,
nem létezhetik társadalom, mert kell, hogy
az emberek tartsanak egy felsőbb lénytől,
ki bírjaként tartja kezében a büntetést és
jutalmat.

A mai valásellenes elveken nem épül-

het fel az új világrénd; az csak egy féke-
mentesen induló, tömeg megbomlott, agy-
rendszerének lehet fantáziája, de nem az
erkölcsös, a vallásos, higgadt gondolkodás
egyének sz retett ideája!

Az emberiség jólétét, megelégedését

lástalan eszméje; hanem igenis a Krisztusi
szeretet, az apostolok által hirdetett evan-
gélium! . . .

Nem kell elveket keresnünk, ott van
a megváltó Jézus Krisztus tudományában,
melyet mikor hirdetnek az apostolok, „lá-
tának kettős tüzes nyelveket“ s e látomány
buzdítólag hatott radjuk.

Közül kétezer éves igazságot megölni
s a szivekbe elvetett hitet kiirtani végkép-
pen nem lehet!

Hiába lett volna a feltámadás, a meg-
dicsőülés? . . . És hiába „mintegy sebesen
zugó szélnek zendülése“-ként jövő szent-
lélek kitöltetése? . . .

Nem! . . . és ismét nem! . . . A vilá-
gosságot sötétnek mondani, az igazságot
megölni nem lehet . . . De épügy nem lehet
kiirtani a hitet, mely ott él az emberek
szívében!

A szív is megfáshat, még a könyvek
is kiapadhatnak, de él akkor is a hit az
emberben, ha egyébben nem, akkor a re-
ményben. És megered a könyv, megdöbben

a fásult szív a fájdalom nehéz keresztjének
hajlik alá s a térd megtörik, hogy a bűnös
ember esdekeln tudjon.

És hol létezik akkor az elv?

Nem

nában!

És a meg nem törött, fásult szívű da-
cos ember elve erősebb-e az új világrénd
felállítására iránt, avagy a megtört keresz-
tény ember Jézus Krisztusba vetett hite,
hogy ő neki minden megbocsájatik
Bizony az utóbbi?

Menjetekek hát és építsetek új társadal-
mat és új világréndet teremtetek hit nélkül
magatoknak, mert bizony mondom néktek,
hogy az **aszonnyokra** dudvát terem és az
épület romja lesz sirotok!

Jertek inkább építeni tovább azt a fa-
lat, melyen a mai világrénd nyugszik, fej-
lesszéték a vallás-erkölcsöt a Krisztusi sze-
retetben és higgyétek meg, hogy boldogok
lesztek! . . .

Mert a boldogság a Krisztusi szeretet-
ben leledzik, kinek szeretete oly nagy volt
az emberiség iránt, hogy elküldé az Ur
Szent Lelkét.

Jertek, keresztények és részesuljetekek a
szent lélek kitöltetésében Pünkösöd szent
ünnepén!
(—i.—t.)

TARCA.

A gyermekbarát.

— Irta: GÉOZY ISTVAN. —

Szaládi Oszkár, a nagy gyermekbarát, do-
brogó szívvel csengetett be a szép özevgyhez,
Füzinéhez.

Kerében egy ibolya bokrétát tartott s maga
wolt a kifogástalan elegancia, csak a szépen
szimláló csaszárkábbát hátsó zsebei duzzadtak ki
erősen, jelezve, hogy valamit rejtenek mélyükben.

A szabályos ismerős mosolylyal nyitott aj-
kát, mint olyan vendég előtt, a kit meggyőződése
szerint a ház asszonya mindig szivesen lát. Szalá-
di udvarias, előkény uriember; a szó-
hoz is van egy pár kedveskedő szava, mialatt
az bevezette a szalonba és eltűnt egy mellék-
akción, hogy bejelentse asszonyának a kedves
vendéget.

És az időköz éppen elégvolt arra, hogy

egy álló tükörbe megvizsgálta nyakkendőjét és
fércsimonon egy renitenekdő hajlított, — aztan
hirtelenében áttutott gondolataiban a mondókáján,
mert hiába nevezetes pere: előtt állott, mint kérő
jelent meg a szép és módfelelt gasdag özevgy-
asszonynál.

Egyszerre felpattant az ajtó és egy 4 éves
szőke baba rontott be, a ki egyenesen a Szaládi
nyakába kapaszkodott, majd elhelyezkedett a tér-
dén és lovagolni kezdett rajta. A szép özevgy,
aki nyomon követte kis leányát, gyönyörködve,
szinte élénkényedve
szán kiűrtette zsebeit, egyenkint szedte elő mé-
lyéből a játékszereket a kis baba számára.

Isten hozta, Szaládi, szót a szép özevgy.
csókra nyujtva finom formája vékony kezét. Szalá-
di felállt, udvariasan meghajította magát és mo-
hón kaptá el az özevgy kezét, s talan kissé hossz-
szasabban is tartotta kezét között, mind azt az
illendőség megengedte.

Füziné elpirult de nem hurta vissza kezét,
üléssel kínálta meg Szaládit, s maga is leült mel-
léje, mialatt a kis baba a szobába hrzdótt és

szakértelemmel kezdett felboncolni egy piros,
buggyogós pojcát, a mit Szaládi bácsi csak az
imént hozott neki.

Szaládi hódolattal nyujtotta át a kezében
tartott ibolya csokrot, a mihől az asszony egy
szólat kitépett és keblére tűzött. Ez a néma, de
sokat jelentő beszéd megadta a bátorságot Szalá-
dának a beszédhez.

— Nagyságos asszonyom, engedje meg,
hogy egy kérdést intézsek önhöz, felclegen rá
őszintén: ismer-e engem jól?

— Azt hiszem jól ismerem, Szaládi. — Én
minő véleménynyel van felőlem? Iolytatta a kér-
dést Szaládi, — nem hiszágból kérdem ezt, nem
is ok nélkül, tudnom kell minő véleménynyel van
irántam, mielőtt elmondanám, hogy miért jöttem
ma ide.

— Szaládi, én magam nagyon derék em-
bernek ismerem, ez volt a véleményem mar az
első találkozásunk alkalmával is. — Emlekszik
rá? — Oh hogy ne. hogy ne emlekezném erre
a napra, választott mohón Szaládi, ez volt az én
életem legjobb napja.

Sirolin

az özevgyet és a testet, s
vél a köhögést, viládeket, djéti

Tüdőbetegségek, hurutok, számar- köhögés, skrofulozis, influenza

étes számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

szárazítottak is
„Roche“ eredeti csomagolású.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc).

„Roche“

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerár-
szalonban — Árt. Száma: 4 — Irtva.

A magyar kereskedelem jövője.

— Irta Dr. DALNOKI BÉLA. —

Nyolc esztendő óta Magyarország gazdasági és politikai idejét éli. A békeségnek, az a korszaka, amely a Széll kormány alatt uralkodott, csak látszólagos béke volt, mert onnan eredt, hogy az a kormány majdnem minden nehezebb kérdés megoldása előtt ügyesen kitért, semmiféle kérdést dűlőre nem vitt, mindent későbbre, más-korra halasztott, úgy hogy 1903-ban ott voltunk, a hova 1898-ban jutottunk: a gazdasági krízis legközelebb, az el nem intézett gazdasági problémák uterestőjében, amelyből még mindig nem kerültünk ki, legalább törvényes uton nem.

Az imént beállott, szivszorongva várt politikai fordulat ismét reménytelül tölti el keblünket. Örömmel és igaz rokonszenvvel de egyuttal nagy várakozással is üdvözöljük a most kinevezett új kormányt, különösen Kossuth Ferencet, hazánk kereskedelemügyének élén. Kiváló tehetségétől,

amelyek kereskedelemügyét ezideig sajnos, még nem tapasztalt, erős felvirágzását, Óhajjuk, hogy bölcs vezetése alatt a kereskedelemügyi kormányzat tevékenységének fény sugarai egy oly világossággal árasztják el hazánk közgazdasági fejlődését, mint a mily dicsfényvel övezi körül a nemzet hátlája lelejtethetetlen atyjának dicső nevét.

Annak az új politikai korszaknak, amely hazánkban most kezdetét veszi, a gazdasággalpolitikai kérdések jegyében kell megindulnia.

Megelégedéssel tapasztaljuk, hogy hazánkban is, amelynek vezető társadalmi körei oly soká zárkóztak el annak felismerésétől, hogy komoly és hatalmas politikai tényező csak gazdag és munkás állam lehet, lassan bár, de fokozatosan növekedő belátással mindinkább meggyőződtek az elemi tétel nagy igazságáról. Lépten-nyomon találkozunk ez idő szerint az iparpártolás, az iparfejlesztés, az önálló magyar ipar és gazdasági élet jelszavaival és ha csak a lelkesedéssel mulnék; csakhamar meg lenne teremve a gazdaságilag, nemcsak jogilag,

hanem valósággal is teljesen független és önálló Magyarország.

Fájdalom azonban, ez a lelkesedés nem állandó jellegű. Ha visszatérünk az utolsó négy évtized történetére, eléggé gyakran találkozunk a felbuzdulás hasonló példaival, de néhány hónap, sőt néhány hét leteltével, a mikor a lelkesedés előidőző külső ok megszünt, véget ért a nagyközönség érdeklődése és a gazdasági kérdések ismét a hivatásbeliek szűkebb körébe szorultak vissza a nélkül, hogy azok közül még a legeslegfontosabbak is a nagy közönség érdeklődésében a legkisebb emóciót is keltették volna.

Elégseges talán ennek igazolására, mint legjellemzőbb példára a közelebb létrejött kereskedelmi szerződésekre utalunk, amelyek körül közjogi és politikai szempontból állandó vita keletkezett, úgy hogy a nagyközönségnek vajmi kevés fogalma van arról, hogy az új német, olasz, svájci orosz vagy belga kereskedelmi szerződés sajátképen micsoda változtatásokat idéztek elő mindennapi gazdasági életünkben, pe-

lyek valami irányban ne érintenek.

Szintegy közönyvel találkozunk nagyközönségünk, sőt itt-ott gazdasági köreink egy részénél is, gazdasági életünk egyéb domináló kérdéseivel szemben. A valuta-szabályozásnak a készpénzfizetések felvételével való befejezése ép oly szűk körben talál csak érdeklődőkre, mint pl. az osztrák-magyar bank szabadalmának közelgő lejáratára, pedig pénzrendszerünk és hitelti szonyaink végleges új szabályozásának külsőben az egész közvéleménynek idejekorán tisztába kellene jönnie e kérdéseknek óriási horderejével.

Gazdasági viszonyunk Ausztriához is okvetlenül gyökeres változást igényel, még pedig olyant, amely kizárja annak a lehetőségét, hogy visszatérő időszakokban újabb meg újabb gazdasági válságoknak legyen előidőzője. Ezeket a kérdéseket lehetőleg függetleníteni kell közjogi és politikai szempontból, mert különben állandóan az utóbiaknak fog áldozatul esni a legfontosabb gazdasági érdek is, pedig ismétéljük, ma már minden józan gondolkodású ember felismeri, hogy az államok létkérdése a

gazdasági viszonyok bölcs, higgadt és gazdaságos szabályozása.

De nem csak ebben az irányban melőzhetetlen a közönségnek alapos, szakszerű, tárgyilagos felvilágosítása, hanem abban az irányban is, hogy egészséges gazdasági fejlődés csak ott lehetséges, ahol az összes politikai, állami és társadalmi tényezők határozottan oda törekednek, hogy az összes gazdasági ágak egymással párhuzamosan, egymást támogatva és kiegészítve működjenek, mindig az egész ország érdekét tartva szem előtt és nem csak egyes osztályokét.

Csak az a gazdasági politika lehet áldásos, amely a gazdasági élet mindegyik területét — egyenlő fontosságánál fogva — egyenlően pártolja, amely nem mutatja ki másképen rokonszenvét az egyik gazdasági ág iránt, hogy abból a másikkal szemben való ellenszenvére vagy legalább is közönyre vagy kicsinylésre lehet következtetni. Az állam példaadása döntő fontosságú lévén, reméljük, hogy ebben az irányban nem lehet majd okunk panasz-

ra. Különösen kereskedelmi érdekeink jövőben az eddiginél aránytalanul kedvezőbb és hathatósabb, főképpen pedig nemcsak szóbeli támogatásban fognak részesülni.

UJDONSAGOK.

— Hátrálékos helybeli előfizetőinket, különösen azokat, akik nemcsak a jelen, de a múlt évről is még mindig hátrálékban vannak, ismételten kérjük, legyenek szivesek nyugtáikat lapunk kézbesítőjénél nielőbb kiváltani, mert a legjobb akaratunk mellett sem várhatunk tovább.

— Zászlómentés. A csendőrműki r. kath. Legényegylet zászlómentéséi ünnepélye folyó hó 24-én lesz. A zászlóanyai tisztet Szőgyény-Marich Ferencné, szül. gróf Gorné Paula urhölgy volt szives felkérésre elvállalni.

— Felgyógyult plébános. Örömmel vettük a hírt, hogy Szedmak Lajos kemezesmihályfalvi plébános súlyos betegségéből már annyira felgyógyult, hogy a héten az ágyat is elhagyhatta. Szedmak Lajos legközelebb a budapesti Lukács-fürdőbe utazik gyógykúrára.

— Nem veszem ezt bókna a személyem iránt, válaszolt a szép özevgy. Ez a nap igazán szép és jelentőségteljes nap volt a maga értelmében. nem balteremben találkoztunk mi először, nem is szuron, hanem egy komoly és magasos ünnepélyen, az elhagyott gyermekvédelem alapkövének letételénél. Maga tette le az alapkövet, Szaládi, ott az Akademia nagytermében, azon a gyűlésen, emlékszik rá? Amit or emberbaratok gyűlték össze; hogy tanácskozzanak, miképpen lehetne megmenteni ezer és ezer elhagyott kitanított árva gyermeket a társadalom számára. Maga tartotta a megnyitó beszédét, oh higyje el, hogy még ma is könny szálik a szemembe, ha a hatásra gondolok. Hogy beszélt, minő hévvel, szeretettel, lelkelnek teljes meggyőződéssel, minő élénk színekkel esztelte, ezeken az elhagyott pariaknak a sorát, a kik ott nőnek fel az utcán elhagyva, kitanítva a nélkül, hogy éreznek az otthon melegt, az édes anya ölelését, csókját. U ő akkor mindjárt azt mondta magamban, ime egy igazán szép, fiatal ember, a ki tud érezni, meglátja a nyomort, és segít kézet nyújt a társadalom kitanítottjainak.

Nagyságos asszonyom! A dicséret mindig jól esik, mert hiáb tagadnók, van bennünk egy kis hiúság is, de a nagyságod éllamerő szavai engem büszkévé és boldoggá tesznek. Én nem tudom érzelmeimet teteini, ellikolni se tudom azt, éssre vehette nagyságos asszonyom, hogy engem nem csak a barátság köt ehhez a házhoz de több annál, egy olyan érzés, a mely vagy boldoggá vagy boldogtalanná tehet engemet egy egész életre.

Szaládi!

Kérem, ne szakítson most félbe! — Fel-

jen nekem ósintén, ha azt mondanám: szeretem, ha azt mondanám, hogy egyetlen vagyam, hogy hitvesemmé tegyem, akkor is megmaradna az iménti véleménye keltett?

Megmaradnék Szaládi, akkor is! N m e-ak magam miatt, de legelőképpen a kis leányom érdekében. Az én drágaságom első percében megérezte magában a jó embert, örül, ha jön és busul ha távozik. Én anya vagyok Szaládi, jó anya, a gyermekemnek szüksége van apára, a ki szeretni fogja őt, úgy mint az édes apja szeretne, a ki megóvjá az élet küzdelmeiben, és éles szemmel áll őt, hogy hozzá ne férközzék a banat, a csalódás, a kétségbeesés, a melynek egy gyenge leánysziv annyiszor kíván téve, még akkor is, ha olyan annyja van neki, mind én vagyok. Ezért hallgatom és meg magat Szaládi, és ezért felelek a kérdésre ép oly nyíltsággal, mint a hogy a kérdés tel volt téve.

Nagyságos asszonyom! — Klára!... O'y boldogga tett! — Ha volt édesanyja, azaz a feleked, amely jutalmat érdemelt — most megkaptam, szászoroson, ésszereszen fizetett meg a gondviselés. — Feleségem lesz Klára, az én édes, drága kis feleségem, oh mondja el még egyszer, mert nem tudom el hinni.

— Az lesz Szaládi, a felesége, hü felesége, mind a milyen szerető apja lesz maga a babikámnak. Kell hogy az legyen — hisz maga oly nemes emberbarát! —

Ésküdt uraim, folytatá beszédét a védő ügyvéd. Tekintsenek erre a halvány arcra, patkáló könyvekre és a bánattól megtört alakra — Igy néznek-e ki a bűnösek? — Nem esküdt uraim — ily az áldozatok néznek ki! — Önök

most még csak a gyermekgyilkos anyát látják' de nem látják a tövissel kirakott kalvaria utját, mely a szerencsétlen teremtést oda vitte, hogy önkézzével vetett véget gyermeke életének. — Szép volt, egyedülálló, kitanítva a viágbá — szeretett, elcsabították. — S mikor gyermekének életet adott, mikor térdén állva könyörgött a csabítónak, hogy legalább gyermeke életének lementasához adjon időt, segédkezet, az durván eltaszította — kibóbita hazából. — Nem írom le, mit szenvedhetett ez a szerencsétlen teremtés, mikor éhezni látta gyermekét és ő nem tudta talpálni. SODA-e ha az isten elvette az eszet és ő elkövette a bűnét a nélkül, hogy arról esztelme lett volna. — Hogy mennyire szeretett csabítóját, bizonyítja az, gatta, de az én védői kötelességem volt az igaz bűnöst kikutatni. Megtettem és itélhetnek Önök esküdt uraim, hogy minő csabításnak lehetett ez a gyöngé nő kitéve, ha megtudják, hogy az az igazságos becsülettel, nem volt már miút az országos híru nagy gyermekbarát, — Szaládi Oszkár!

Egy gyöngé nő sikoly hallatszott a hallgatóság között, aztán siri csend lett, csak a vádolt leány zokogása hallatszott, akire részvétellel néztek az esküdték, szemekükben ott lebeggett a szánalom — a bocsánat. —

Szaládi Oszkár másnap ismét dobogó szível és kezében piros rózsá-csokorral csengetett be a szép özevgy lakására. — A szobaleány nyitott ajtót, de sem mosolygott, mint máskor, hideg szobor arccal adta tudtára Szaládinak, a nagy gyermekbarátnak, hogy ónagysága hirtelen elutazott és nem is jön vissza...

— Kenyéririgység. A mai kornak egyik legjellemzőbb vonása a kenyéririgység. Azt a kort éljük most, amelyben az emberek egymás szájából akarják kivenni a kenyeret. Ündök, pisztók verseny folyik most minden téren; ma az a jelző: aki bírja, az marja. Mindezek elmondása után konstatáljuk, hogy a kenyéririgység, mint mindenütt a világon, Cellben is megfélemlítő adagban uralk. Ez időszakra a celldömlői vendéglősök egy része köztöltte fel magát a kenyéririgységre, még pedig azért, mert mostanában egy új szálloda épül Cellben. — A vendéglősök egy része mozgalmat indított, hogy az új szálloda ne kapjon italmérési engedélyt. No, hát ez igen csunya verseny, mikor a szakítások egy szakításuknak, aki azt a mesterséget tanulta, az az ekéje, talyigája, ilyen módon akarnek irtani. Mi igen jól tudjuk, hogy ez idő szerint Cellben elég az italmérési engedély, talán fölös számmal is van már, de, engedelmet kérünk, aki azt a szállodát építette, rég idevaló lakos, most is van italmérési engedélyje, így kell, hogy jövéte is kapjon és fog is kapni. Ilyen csekélyeségekkel nem fogunk a t. vendéglős urak iparukon segíteni. Tesék tömörülni t. vendéglős urak! Alakítsanak egy vármegyei vendéglős ipar egyletet, ándítsanak országos mozgalmat azíránt, hogy vendéglős csak az lehessen, aki iparát tanulta csak az kapjon italmérési engedélyt; mindjárt

... az új italmérési engedélyk helyzete.

— A városbázáról. Celldömlők nagyközösségi képviselőtestülete tegnap délelőtt rövid gyűlést tartott, E gyűlésen választottak meg azt a bizottságot, amely az esetleg bevezetendő villamosvilágítás ügyében tárgyalni fog a hazai villamosági részvénytársasággal végleges határozathozatal végett. — Ugyancsak választották egy bizottságot, amely a magyar ált. asszult részvénytársaság által Csornán készített utat és járdákat fogja megtekinteni és ott információt szerez. E bizottság szerdán fog Csornára menni.

— Kertmegnyitás. Zsoldos Antal bátyánk, a széles körben ismert sörház vendéglős, a celldömlői vendéglősök nevezte is tart az idén, azaz tarthat kertmegnyitást, amennyiben mostanában a sörházhoz kapott egy kis kertet is az új hatulajdonostól: a varostól. Az új kert hivatalos címe „Városháza kert”, melyet ma nyit meg Zsoldos bátyánk ünnepélyesen igen jó cigányzene mellett. Reméljük, hogy a jó sört kedvelő közönség ma tömegesen fogja a „Városháza kert” felkeresni. Őszintén kívánjuk Zsoldos bátyáknak, hogy kertmegnyitása jól sikerüljön, sok, nagyon sok vendége legyen s a vendégek minél többen mondják távozaskor, hogy: megfizettük ám! — melyre természetesen, hogy nem lehet más válasza Zsoldos bátyáknak, mint ez: Ne dicsekedjék vele!

— Halálos szerencsétlenség. Ziborasky József celldömlői lakos a múlt vasárnap Gézegőgéptulajdonos gépéhez voló szalmakazalozót vontatta lovakal; s a lovak valamitől megijedtek, megbokrosodtak s Ziborasky nem bírván őket megtartani, elcsúszott a szalmakazalozó keresztü ment rajta. Ziborasky nyomban meghalt, temetése kedden ment végbe, a közönség számos részvételével.

— Tulipán a vallásban. Így tavasszal megy a falu népe régi szokásához híven a különféle bucsujáró helyekre, melyek sorában igen előkelő helyet foglalnak el az ausztriai Máriacell, Máriatrot és még sok más Ezek a bucsujárások az

lyes szentmise, zászlószentelés, dr. Gieswein Sándor ünnepi szentbeszéde. 5. Szentbeszéd után testületi felvonulás a felszentelt lobogó alatt Berzsenyi Dániel, Horváth Boldizsár-tér, Kossuth Lajos utca át az egyleti helyiségre. Itt, vagy kedvező idő esetén a Katolikus Kör udvarán lesz a szögbeverés, a zászló átadása, mely után Csakvály Károly alkalmi költeményt szaval. 6. Gothard Sándor országgyűlési képviselő ünnepi beszéde, esetleg a kiküldött felszólalásai. 7. Déli órák társaságában a püspöki sörházban. Egy teríték 2 korona 40 fillér. (Ebédjegyek Csakvály Károly II. tikkárral válthatók.) A szentmise és ünnepély alatt a Katolikus Legényegyesület darsárdája énekel.

— Ev. tanítók gyűlése. A Kemencsaljai evang. tanítók köre rendezte évi közgyűlést és hó 6-án tartja Celldömlőkön. A közgyűlés után társasbédre a „Sas”-szállodába jönnek össze.

— Adófizetés. Wekerle Sándor miniszterelnök, mint pénzügyminiszter tervezete szerint az ex lex ideje alatt be nem fizetett állami adók 1905 évi és a jelen, 1906. év 1-6 negyedére eső adó-fizethető lezárt részletben, 5 év pedig fele 1906. évi október hó 31-ig, a másik fele pedig 1907. évi október hó 31-ig. Akieknek az adója 200 koronát meghalad, azok folyamodás esetén még kedvezőbb feltételeket kapnak. — Nemzeti kormányzatunk legbecsesebb menő-k

— Ujjoncozás. A képviselőház választási a héten meg fogja szavazni az 1905. évi ujjoncozat. A sorozás június hó 10-től július hó 14-ig fog tartani országsszerte.

— Féláru vasuti jegy a szanatorium gyűlése. A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesületének a közlésére kér fel, hogy Kossuth kereskedelmi miniszter úr ó Excellenciája a Budapestben június 10-én tartandó egyesületi közgyűlésre az államvasutakon fel és le való utazásra érvényes féláru vasuti jegyet engedélyezze. A jegy június 8-ától 16-ig érvényes, akik a jegy-kedvezményt igénybe akarják venni, irjanak a József Kir. Herceg Szanatorium Egyesületnek Budapestre, IX., Ferenc-kört 36. sznm alá.

— Csatáry Károly széles körben ismert elsőrangú szombathelyi szabómesternek lapunk mai számában foglalt hirdetésére ezennel felhívjuk olvasóink figyelmét. — Csatáry Károlynak szép számu megrendelői vannak járásum területén is, ez okból vidékünkbeli megrendelői kényelmére havonként kétszer Cellben fog tartózkodni. Csatáry Károly legközelebb é hó 7-én érkezik Cellbe a »Sas»-szállodában fog tartózkodni s kivanatra bárhova elmegy mintát bemutatni.

— Légzőszervünk ellenségei az ős és tél és nagyon gyakran támadnak az időszakokban mindennemű gyulladások és hurutok. Ily betegségeket azonnal figyelemmel kell kísérni, mivel az elhanyagolás hosszantartó és nem ritkán még az életet is veszélyeztető hurutos megbetegedésekhez vezetnek. Nem is szabad haszontalan hásiszerekkel experimentálni, hanem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez kell folyamodni. Ily szer az első helyen áll a „Sirolin-Roche” melynek kiváló gyógyhatása az orvosok egyetemes nyilatkozata alapján, el van ismerve. „Sirolin-Roche” minden gyógyszerboltban kapható.

Kossuth Ferenc

és számos előkelőség, valamint a leghíresebb orvosok tanácsára.

A székely havas INDA SZESZ

(gyógyfű- és borsesz) mint oly aszt, mely a testfel frissítése, az izmok edzése és rugékonyságára a legjobbnak bizonyult. kitűnő szer továbbá csúsz, kössvény, fejfájástagasság, és minden meghűléből eredő bajok ellen. Kapható mindenütt 2 és 1 koronás üvegekben. Készítte Balázsovic Sándor Korona gyógyszer-tartára Sepsiszentgyörgyön.

— A higtyó Csinos képu szobaleány lép be a patikába s átnyújtja a segédinek a receptet. A segéd gyors pillantással végigfut a lényen s nyomban hozzáfog az orvoság elkészítéséhez.

Könnnyen megy a dolog s közben marad annyi ideje a patikusnak, hogy cnyelgő csavogásba bocsátkozzék a léánnyal. A léány nagyon kíváncsi. Mízdent megkérdez. Mi van ebben a dobozban? Hát abban az üvegben? Drága-e a puder? Meny-nyibe kerül egy kis üveg illatszert? stb.

A segéd hűségesen válaszol a kérdésekre. Egyszerre csak a következőt kérdezi a szobaleány:

— Mondja, segéd ur, mit jelent ott kint a táblán a higtyó?

Ez a kérdés kissé fogas volt. A gyógyszerész zavarba jött.

— A higtyó? ... Már hogy az a higtyó... tudja, az azért van, mert itt higtyó-gyitják az embert.

CSATÁRY KAROLY
polgári és egyenruha szabó
SZOMBATHELY,
Királyutca, 7

vidéke n. közönségének ezennel szives tudomásul adni, hogy Celldömlői megrendelői kényelmére ezennel minden két héten és pedig mindenkor esztendőben napon Celldömlőkön a »Sas»-szállodában fogok tartózkodni, ahol is dus választásukban fogom a m. t. érdeklődőknek legújabb divatu szovetmintákat bemutatni.

Elvállalom jutányos, versenyképes áron bármilyen polgári és egyenruha készítését s kozonkedem a legcsöbb kivételtől. — A n. é. közönség szives pártfogását és megrendelést kérve, maradtam tisztelttel

Csatáry Károly,
polg. és egyenruha szabó
SZOMBATHELY.

E hó 7-én Cellben tartózkodom; szives tudomásul venni.



Oly pompás ízű és könnyen emészthető, mint a Ceres-étel-zsírral (kókuszdiókból) sültt tészta, nincs más!

Schicht György
„Ceres” tápszerművek osztálya
Aussig H/M.

Déli Jég és viszont- biztosító Társaság

magyarországi osztlálya

Budapest, Váci-utca 20 sz. az „Adriai” biztosító társaság hazában.

Báro Podmaniczky Frigyes intéző.

Teljesen befizetett alaptőke 3.000.000

Tartalékok 478.798

Ezen, a cs. és kir. szab. „Adriai biztosító-társulat” védnöksége alatt megalakult társaság biztosít különféle terményeket jégkár ellen a legkedvezőbb feltételek és legjutányosabb díjak mellett. Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és felvilágosításokat készségesen adnak az

összes vezér-, fő- és kerületi ügynökei.
Celldömölki kerületi ügynökség:
NEMETH MÁRKUSZ.

HORNYOS ZSINDELY

ALÁGCSÖVEK

ISZAPOLT ANYAGBÓL

BÉRMENTVE minden állomásra.

Bővebbet: GAYER GYULA cégnél

Celldömölk.

Elő Szombathelyi Gőzleghajár.

Pénzbeszedéssel

egybekötött ügynöki állásra fix és jutalék mellett ügyes, szolid megbízható fiatal emberek azonnal felvétetnek. Ajánlatok intézendők:

Singer Co.

varrógépgyár r. t. főkhazoz
P A P A, Fő-utca 19.



A már 32 éve a kerékpárviagot uraló eredeti angol Malcol Premier & The Champion kerékpárakat dupla harang csapágygyal, 3-5 évi jótállással, minden árfelemlés nélkül, szigorúan az eredeti gyári arakon 12 és 15 koronás részletekre adjuk és kerékpár alkatrészeket az egész világon létező összes kerékpárakhoz (kültő és belső gummik, csengők, kinyitók, pedálok, kúcsok, csuszok, cserézket, stb.) óriási forgalmunk következtében

30% áreszállítással

szállítunk vidékre és bárhová. Előrendü Singer varrógepeket nagybani eredeti gyári arban 75 koronától teljebb adunk.

Láng Jakab és fia

kerékpár és varrógép nagykereskedők, Ausztria Magyarorszáig legnagyobb, legrégebb és legmegbízhatóbb kerékpáraktára, BUDAPEST, József-körút 41. szám. Fiókház Baros-tér 4. Javításokat saját műhelyeink

csereülünk. Dísz árjegyzékünk 1000 képpel kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve.

A gazdaközönség b. figyelmét

van szerencsénk felhívni, miszerint intézetünk rendkívüli előnyös

törlesztéses jelzálog - kölcsönöket ad

4% és 5¹/₂% alapon 10-65 évig

terjedő időre, a legmagasabb összegben földbirtokokra I. helyen való bekebelezésre.

Ezen kölcsönök előnye, hogy kamatjuk a váltó-kamatnál sokkal olcsóbb és hogy ebben az olcsó kamatban már a tőke törlesztés is benne van.

A tőkét tehát nem kell külön visszafizetni, hanem a kamatok pontos fizetése esetén a tőke önmagától törlesztődik.

Drágább kölcsönöket olcsóbb kölcsönökre változtatunk.

Az átváltás (convertálás) esetén a régi kölcsön kitáblázása és az új olcsóbb kölcsön betáblázása bélyeg-s illetékmentes.

Nem törlesztéses kölcsönöket nyújt bármely összegig.

Betéteket elfogad kamatozás végett előnyös feltételek mellett, takarékpénztári könyvecskére és folyó számlára.

Loszámitol váltókat mérsékelt kamattal mellett.

Bevált bel- és külföldi értékpapír-szelvényeket és külföldi pénznemeket

Bővebb felvilágosítást és prospektust ad a

Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság.

Celldömölkön (Kiss-Cell) Sági-utca Sajat ház.

Königsleiner Károly
cs. kir. oszt. szab.

BECS. III/1.
Hauptstrasse 120.
Magy. kir. szab.

omlokszat-festékek.

Vízmentes. Mészben oldható, épületek mázolására 49 árnyalatban, kilója 24 fill-vel feljebb 1-kiló elegendő 10 megyszögméterenként kétszeri mázolására.

MOSHATÓ MÁZOLÁSOK

ugymint zománc, komlokszatfesték, száraz és lapidonfesték, pépnem 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed, színt nem hagyja.

Költségár négyszögméterenként 5 fillér. Nagylepő siker.

— Kimerülő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.